

石景山报

弘扬法治精神 建设法治中国

实现全面推进依法治国的总目标,必须坚持以下原则:
——坚持中国共产党的领导。党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是社会主义法治最根本的保证。
——坚持人民主体地位。人民是依法治国的主体和力量源泉,人民代表大会制度是保证人民当家作主的根本政治制度。
——坚持法律面前人人平等。任何组织和个人都必须尊重宪法法律权威,都必须在宪法法律范围内活动。
——坚持依法治国和以德治国相结合。国家和社会治理需要法律和道德共同发挥作用。
——坚持从中国实际出发。中国特色社会主义道路、理论体系、制度是全面推进依法治国的根本遵循。

2014年12月8日 星期一
第95期(总第1366期)本期16版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004

我区部署党风廉政建设责任制检查工作

本报讯(记者王祝炫)12月5日,我区召开2014年党风廉政建设责任制检查工作部署会,会议传达了北京市党风廉政建设责任制检查工作精神并部署我区工作。

今年是中央提出落实党风廉政建设党委主体责任、纪委监督责任要求后的首次党风廉政建设责任制检查考核。根据市委精神,今年的检查考核工作,形式更新,内容更广,力度更大。为进一步加大组织领导和协调力度,推进我区反腐倡廉工作取得更大实效,经区委研究同意,将区党风廉政建设责任制领导小组调整为区反腐倡廉建设领导小组,由区委书记牛青山任组长。领导小组研究决定从12月上旬至2015年1月对全区各单位、各部门落实党风廉政建设责任制情况进行检查。本次检查内容包括党委(党组)落

实主体责任和纪(工)委、纪检组落实监督责任的情况,共18项内容。在检查单位、检查内容、考核项目上做到了“全覆盖”,是一次“地毯式”的检查考核。根据工作安排,区委办、人大办、政府办、政协办、法院、检察院及全区二级班子将对各单位、本部门执行党风廉政建设责任制情况进行自查,并撰写履行主体责任报告,有纪检监察组织的单位要撰写履行监督责任的自查报告。相关单位还将根据《石景山区党风廉政建设责任制情况检查考核评分表》进行自评打分。在自评自评基础上,区纪委根据重点检查内容设定评估指标,从作风建设、查办案件、信访举报、专项治理、惩防体系建设、廉政风险防控、党纪教育等方面,对相关单位本年度落实“两个责任”情况进行日常工作评

估。区反腐倡廉建设领导小组依托区委群众路线教育实践活动督导组成立检查组,采取听汇报、个别谈话、满意度测评等形式,对全区各单位落实党风廉政建设责任制情况进行实地检查。同时,由区领导带队对9个街道(社区)和国资委、教工委、农工委、经信委、体育局、卫生局、环卫中心等16家单位进行重点检查,其他单位由检查组分组进行普遍检查。区反腐倡廉建设领导小组办公室将根据检查评估情况,按照自查自评占10%、满意度测评占20%、日常评估和实地检查占70%的比例进行综合评分,并对评分结果进行排序。各单位针对检查中发现问题限期提出整改措施,领导小组办公室将适时对各单位、各部门整改情况进行跟踪督查。区委或纪委主要领导还将对责任制检

查排名靠后单位的主要负责人实施约谈。

区委常委、区纪委书记李文起参加会议并讲话。他要求,一要统一思想,充分认识责任制检查考核的重要意义。开展责任制检查考核是贯彻“党要管党,从严治党”方针的重要举措,是推进“两个责任”落实的重要途径,是深入推进党风廉政建设和反腐败工作的有效抓手,是进一步巩固完善反腐败领导体制和工作机制的重要保证。二要抓住关键,确保责任制检查考核到位。要对照内容,认真自查;把握环节,精心安排;加强监管,延伸检查。三要加强领导,确保责任制检查考核取得实效。要加强领导,精心组织;积极主动,加强配合;深入检查,及时反馈。

会议以电视电话会形式进行。

我区参加市委市政府理论中心组学习(扩大)会议

本报讯(记者徐巍)12月4日是首个国家宪法日,市委市政府理论学习中心组举行学习扩大会议,邀请全国人大常委会法制工作委员会副主任信春鹰作加强宪法实施的专题辅导报告。报告会以电视电话会形式召开,区、处两级理论学习中心组成员在机关主会场参加会议,各有关单位及街道(鲁谷社区)设分会场。

党的十八届四中全会审议通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》中提出,坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。信春鹰围绕习近平总书记重要讲话精神,从四中全会关于加强宪法实施的主要内容、我国宪法的发展、宪法规定的我国政治制度特点及优势、自觉维护宪法权威等方面作了系统解读。

我区公共财政预算收入保持稳定增长

本报讯(通讯员范晋瑜)日前,记者从区有关方面了解到,今年1~11月,我区公共财政预算收入完成355924万元,同比增加63672万元,增长21.8%,为年初预算337200万元的105.6%,超过时间进度14个百分点,提前完成全年收入任务。

据了解,主体税种的支撑作用是公共财政预算收入保持稳定增长的主要动力。11月份,增值税、营业税、企业所得税三大税种占财政收入的比重69.3%,增收贡献率达到80.7%。房地产业、金融业及一次性因素对税收贡献作用显著,强力拉动税收增长。与此同时,招商引资效果凸显,光大银行信用卡中心、中保信等企业入驻已形成稳定税收,成为拉动财政收入的新引擎。

II 导读

■亮剑行动——部门联动聚合力 多措并举显成效
——详见5版

■区教育系统组织开展国家宪法日暨全国法制宣传日系列宣传教育活动
——详见教育导刊2版



传承红色基因 共建精神家园

我区举办情景歌舞《红色记忆》专场演出

本报讯(记者杜雷 通讯员隗婉)为深入贯彻习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话精神,纪念“一二·九”运动79周年,在全区青少年中传承和弘扬红色基因,12月4日晚,团区委联合首钢总公司团委,邀请江西省文联文艺志愿者服务团·红云舞蹈团在首钢古城影剧院演出大型情景歌舞《红色记忆》。区委常委、纪委书记、统战部部长李文起参加活动,与机关干部、社区青年汇会员、居民和学生800多人观看了演出。

晚会通过对《打响第一枪》、《八角楼的灯光》、《毛委员和我们在一起》、《十送红军》等大家耳熟能详的歌曲进行重新编曲,配以舞蹈的形式进行演绎,重现了南昌起义的枪声,瑞金红色苏维埃政权的创立,古田会议的里程碑,井冈山的革命斗争,两万五千里长征开启等历史片段,告诉当代青少年要把红色的革命精神和光荣的革命传统永远传承和弘扬下去。演出最后一曲《祖国不会忘记》,更是引来了全场观众一起高声合唱,将演出再次引向了高潮。

九届区政协召开第二十五次主席会议

本报讯(记者赵昂)12月3日,政协石景山区第九届委员会第二十五次主席会召开。会议审议了区九届政协常委会工作报告,区九届政协常委会提案工作报告,区政协关于优秀提案、优秀社情民意、优秀调研报告、招商引资及承诺活动评比表彰的决定,区九届政协委员资格事项。区政协主席岳德顺,常务副主席刘国庆,副主席司尚国、刘建国参加会议。

会上,岳德顺回顾了2014年区政协的主要工作:一年来,区政协共召开政协常委会议6次,主席会议7次,提出提案并立案172件,组织各类委员活动161次,参加活动的委员达1200余人次。随后,岳德顺对2015年我区政协工作提出了要求:要着力抓好夯实共同的思想政治基础工作,着力抓好以服务和促进民生发展为主题的联合调研工作,着力抓好破解城市病、实现可持续发展的建言工作,着力抓好促进经济社会发展的建言工作,着力抓好依法治区的建言工作,着力抓好团结各界、汇聚力量的统战工作,着力抓好协商民主制度建设,着力抓好创新和提高质量与水平工作。